’10‘1 Lista de Exercicios de SMLA332 - Calculo II‘

Professor: Thais Jorddo e Wagner Vieira Leite Nunes 17.02.2014

Exercicio 1 Calcule integral de linha J Fe dr, onde:
Y
a) l_f(x,y,z) Zx-€ 4y € +z-&, para (x,y,z) € R® e y(t) = (cos(t), sen(t),t), para t € [0, 27].
Obtenha uma representacdo geométrica do trago da curva y.

b) F(x,y) = x%- &, para (x,y) € R? e y(t) = (t%,3), para —t € [—1,1]. Obtenha uma repre-
sentagcdo geométrica do traco da curva y.

c) f(x,y) =x?2. &+ (x—y) - &, para (x,y) € R? e y(t) = (t, sen(t)), para t € [0,7]. Obtenha
uma representacdo geométrica do trago da curva y.

d) f(x,y,z) =X & +y?- & +22- 6, para (x,uy,z) € R3 e y(t) = (2cos(t),3sen(t),t), para
t € [0,27]. Obtenha uma representag¢do geométrica do traco da curva 7.

Exercicio 2 Uma particula desloca-se em um campo de forgas dado por ?(x,y,z) = (—y,x,2),
para (x,y,z) € R3. Calcule o trabalho realizado pelo campo de forgas F, para realizar o desloca-
mento da particula do ponto y(a) até o ponto y(b), nos sequintes casos:

a) y(t) = (cost, sent,t), para t € [0,27], 1sto €, a =0 e b =27
b) y(t) = (2t+1,t—1,t), para t € [1,2], 1sto €, a=1 e b =2.

c) v(t) = (cost,O0, sent), para t € [0,27], 1sto é, a =0 e b = 2.

Exercicio 3 Calcule o valor da integral de linha J xdx + ydy, onde y(t) = (x(t),y(t)) =
Y

(2, sen(t)), t € [o, %‘] .

Exercicio 4 Calcule o valor da integral de linha | xdx + ydy, onde o trago da curva para-

v
metrizada Y € o segmento de extremidades (1,1) e (2,3), percorrido no sentido do ponto (1,1)

para o ponto (2,3).

Exercicio 5 Calcule o valor da integral de linha J xdx + ydy + zdz, o trago da curva para-

v
metrizada Y € o segmento de reta de extremidades nos pontos (0,0,0) e (1,2,1), percorrido no
sentido do ponto (0,0,0) para o ponto (1,2,1).

Exercicio 6 Calcule o valor da integral de linha J xdx + dy + 2dz, onde o trago da curva

v
parametrizada vy € a interse¢do do paraboldide z = x> +y? com o plano z=2x+2y — 1, onde o
sentido de percurso deve ser escolhido de modo que a projecdo do traco da curva vy, no plano
xOy, seja percorrido no sentido anti-hordrio (do plano R?).

Exercicio 7 Calcule o valor da integral de linha J 2xdx — dy, onde o trago da curva parame-
Y
trizada vy € a X* +y? = 4, para (x,y) € [0,00) x [0,00), onde o sentido de percurso é do ponto

(2,0) para o ponto (0,2).



9 dx + —=
42 + y? Ty y?
a curva 4x? +y? = 9, onde o sentido de percurso é anti-hordrio (no

Exercicio 8 Calcule o valor da integral de linha J dy, onde o trago da
Y

<

curva parametrizada y €
plano R?).

Exercicio 9 Dado R > 0, considermos a curva parametrizada diferencidvel vy : [0,2n] — R?
dada por y(t) = (Rcos(t),Rsen(t)), para t € [0,27]. Mostre que o walor da integral de linha

-y X _
ymdx + mdy@depende de R > 0.

Exercicio 10 Calcule o valor da integral de linha J Vxdx + dy, onde o trago da curva

1+y?
paremtrzada v € o formada pelos lados quadrado centrado ma origem e lado 2, percorrido no
sentido anti-hordrio (do plano R?).

<

Exercicio 11 Calcule o valor da integral de linha J Fe df onde o campo vetorial F:R? SR ¢
Y
dado por F(x,y) = (0,x +y?), (x,y) €R? e ay é a curva do Ezercicio anterior.

Exercicio 12 Calcule o valor da integral de linha J (x —y)dx + €Y dy, onde o trago da curva

v
parametrizada vy € a fronteira do tridngulo de vértices (0,0),(0,1) e (1,2), orientada no sentido
anti-hordrio (do plano R?).

Exercicio 13 Calcule o valor das integrais curvilineas:

a) (xz +yz) ds, onde y(t) = (t,t), para t € [—1,1].
Jy

b) P <2xy —|—y2> ds, onde y(t) = (t+1,t—1), para t € [0,1].
Jy

c) P xyzds, onde y(t) = (cost, sent,t), para t € [0, 27].

Jy

d) P (x +y+z) ds, onde y(t) = (t,2t,3t), para t € [0, 1].

Jy




